

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Приложим все силы к тому, чтобы досрочно завершить хлебозаготовки и сдать государству хлеб сверх плана! Не допустим потерь урожая, закончим обмолот хлебов в хорошую погоду!

С честью выполним свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№183 (1975) Вторник, 14 сентября 1948 г. Цена 20 коп.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ — САМАЯ БОЕВАЯ И НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ СЕЛА

Партия и правительство придают первостепенное значение делу скорейшего восстановления и подъема социалистического сельского хозяйства, как необходимого условия успешного развития всего народного хозяйства страны. Уборка урожая и хлебозаготовки являются важнейшим звеном в решении этой задачи. От успешного проведения хлебозаготовок зависит дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся как города, так и деревни.

Советский народ с чувством огромного удовлетворения воспринимает вести о победе работников сельского хозяйства передовых областей и республик, которые досрочно выполнили годовые планы хлебозаготовок и выступили пионерами нового патристического движения за сверхплановую сдачу хлеба государству.

Колхозники, трактористы, комбайнеры, машинисты, руководители колхозов и МТС Томской области не хотят отступать от завоеванных позиций за волею успеха и с успехом хозяйств. Главная война хлебозаготовок Украины, они борются за то, чтобы сентябрь стал решающим месяцем в завершении годового плана хлебозаготовок.

Успешно ведет хлебозаготовки Томский район. Среди колхозов, соревнующихся за досрочное выполнение первой закладки, первенство удерживает колхоз «Землебор», «Юная Юность», Томского района, «Победа», «5 мая», Асиновского района и другие. Задокументовано, они рассчитывают с государством и продолжают возить зерно на государственные закрома своей охотой и доблестью. Немало колхозов области завершают уборку урожая и хлебозаготовки в ближайшие дни. Почетное первенство среди механизаторов удерживают коммунисты-комбайнеры ст. Грахов и Кировский, тракторная бригада тов. Штегнова.

Однако далеко не все колхозы, сельсоветы и МТС нашей области работают так, как передовые артели, бригады и лучшие люди колхозной деревни. Крайне важна производительность комбайнов в Пышкинском, Тугайском и Кировском МТС. В колхозах Тугайского и Нарбальского районов неудовлетворительно идет обмолот. Многие колхозы не выполняют текущего графика работ, подорожки зерна и вывоза на элеваторские пункты. В некоторых областях сельхозуправления с проведением уборки урожая и скармливания с выполненным планом сдачи хлеба государству.

Областной комитет партии и областной Совет депутатов трудящихся приняли постановление по всем колхозам, сельсоветам, колхозникам и колхозницам, специалистам и работникам МТС, по всем работникам сельского хозяйства области, в которых всерьез нарушены принципы отсталости многих колхозов, сельсоветов и МТС, указывают тури ликвидацию провала.

«В сельском хозяйстве области», — говорится в обращении, — создается опасное положение и выполнение взятых нами обязательств находится под угрозой. Чтобы не допустить этого, мы должны добиться, чтобы каждый колхоз в самые ближайшие дни вошел в график хлебозаготовки и сентябрь стал решающим месяцем в завершении годового плана хлебозаготовок. Чтобы выполнить эту задачу, необходимо в ближайшие дни полностью закончить уборку урожая и в 2—3 раза усилить темпы обмолота... Во главе борьбы за досрочное завершение уборки урожая и досрочное выполнение годового плана хлебозаготовок должны быть коммунисты и комсомольцы.

Каждый коммунист и комсомолец сейчас должен точно знать, что он обязан сделать за каждый день на протяжении всего периода хлебозаготовок. Такие же ежедневные задания должны иметь и колхозники, и все работники МТС.

Наше решение

Обращение областного комитета ВКП(б) и областного комитета БЮБ(б) к колхозникам и работникам МТС. Мы должны с честью выполнить свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину!

перед народом, мы внимательно прислушались к указаниям областного комитета ВКП(б) и областного Совета. Еще раз перепроверили расстановку сил и средства производства. Коммунисты и комсомольцы колхоза распределяли по решениям участка работ.

Все это помогло нам не только успешно справиться с хлебозаготовками, но и в течение октября выполнять государственные планы по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

С новым трудом подьемом идет работа на артельных полях.

П. СМИРНОВ, секретарь парторганизации колхоза имени Кавинина, Коммунистического района.

Хлеб сверх плана

Вечером 12 сентября председатель колхоза «Первое Мая» Томского района, тов. Зильбузаров собрал колхозный актив и ознакомил его с опубликованным в областной газете «Красное Знамя» обращением Томского обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся по всем колхозам, сельсоветам, колхозникам и колхозницам, специалистам и работникам МТС по всем работникам сельского хозяйства Томской области по вопросам хлебозаготовки и уборки урожая.

Тов. Зильбузаров сказал: — Мы с честью сдержали главное обязательство данное товарищу Сталину. 10 сентября наш колхоз выполнил годового плана хлебозаготовок на 102 процента. Сейчас, когда в ответ на призыв украинского хлебозаготовителя соревноваться за сверхплановую сдачу хлеба государству, мы должны принять участие в этом патристическом деле.

На совещании выступили колхозные активисты Г. Б. Баранов, М. А. Юнусов, члены правления, записывающие. Все они подкрепили предложение председателя колхоза о сдаче хлеба России сверх плана.

Вела за этим состоялось общее собрание членов колхоза «Первое Мая». Заключив обращение областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся, колхозники единогласно решили сдать планом 400 пудов зерна, завершив обмолот всех хлебов к 25 сентября, убрать каргофлекс с полей к середине 27 сентября и пожинать осып — к 5 октября.

На собрании хлебоуборки заявили, что они прилагают все силы к досрочному завершению плана и колхозничьи отряды хлеба государству сверх плана, обмолотят урожай в хорошую погоду, будут бороться за то, чтобы район с честью сдержал обязательство, данное в письме товарищу Сталину, и удержал переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного Совета.

13 сентября колхозники начали выполнять свое дополнительное обязательство.

Н. ПЕТРОВ.

Ответ делом

БОЛПАШЕВО (Соб. нар. «Кр. Знамя»). Во всех колхозах района хлебоуборка идет успешно. Колхозники, специалисты и работники МТС, по всем работникам сельского хозяйства области, в которых всерьез нарушены принципы отсталости многих колхозов, сельсоветов и МТС, указывают тури ликвидацию провала.

выполнение годового плана хлебоуборки и сдать государству зерно сверх плана. Завершая годовую план колхозы «Новая жизнь», имени Ленина, имени Кривого, «5 и пятилетка», «Искра Ильича» и другие.

Соревнование комбайнеров

На 10 сентября 1948 год высоких показателей выработкой на комбайнах достигли комбайнеры области, убравшие хлеб с полей:

- НА НОМБАЙНАХ «СТАЛИНЕЦ-6»
Грахов И. М. из Пышкинского МТС — 345 гектаров
Кировский И. И. из Пышкинского МТС — 330 гектаров
Ядыкин К. А. из Зырянской МТС — 260 гектаров
Билибин Ф. А. из Пышкинского МТС — 250 гектаров
Перемытин Д. А. из Зырянской МТС — 204 гектара
Михеев Ф. из Громышской МТС — 202 гектара.

- НА НОМБАЙНАХ «КОММУНАР»
Морозов П. П. из Батгазской МТС — 275 гектаров
Матвеев Н. И. из Батгазской МТС — 264 гектара
Ермолов В. П. из Ургатской МТС — 261 гектар.
Воронин Н. И. из Гангазовской МТС — 245 гектаров
Давыдов Н. Г. из Батгазской МТС — 235 гектаров
Князьков П. В. из Пышкинского МТС — 233 гектара
Савинин П. П. из Чанской МТС — 232 гектара
Бондаренко Н. С. из Ургатской МТС — 227 гектаров
Тарасов М. И. из Гангазовской МТС — 223 гектара
Кашуев Н. С. из Чанской МТС — 223 гектара
Бурдуков С. Н. из Гангазовской МТС — 205 гектаров
Курнов И. А. из Томской МТС — 204 гектара
Протасевич из Гангазовской МТС — 203 гектара
Рябов Ф. П. из Горюшской МТС — 202 гектара
Семенов Ф. Г. из Ювалянской МТС — 199 гектаров
Березинченко Е. из Гангазовской МТС — 198 гектаров
Козлов П. П. из Вороновской МТС — 197 гектаров.

В этом списке нет ни одного комбайнера, который бы не выполнил сезонную норму, установленную правительством (180 гектаров для комбайнов «Бомундар» и 200 гектаров — для «Сталинец-6»). Ряд комбайнеров, выполнивших сезонную норму, еще не попал в него. Если на 1 сентября комбайнеры, выполнившие сезонную норму, а именно 6 человек, а 5 сентября — 16 человек, то на 10 сентября их число увеличилось до 36. Это почетный список допущенных комбайнеров ст. Билибин из Пышкинского МТС, Бурмачин, Протасевич, Березинченко Езена, Шабалина Анна из Гангазовской МТС, Павелский комбайнер области мастер комбайнуборки тов. Михеев из Громышской МТС, тов. Рябов из Гангазовской МТС, тов. Семенов, Чернов из Ювалянской МТС, тов. Рабов, Матвеев из Горюшской МТС, тов. Болзов, Болдыкин, Воронов, Шохов из Вороновской МТС, тов. Носов из Томской МТС, тов. Тихоновский из Ургатской МТС и тов. Борнчев из Батгазской МТС.

Задачей всех комбайнеров области является: в ближайшие дни выполнить сезонную норму. Директоры МТС и их заместители по политической части должны оказать комбайнерам всевозможную помощь в выполнении этого большого государственного дела.

Засыпали семена

Колхозники сельхоззаготовителя имени Ленина, Ювалянского сельсовета, Коммунистического района, наряду с обмолотом и скармливанием зерна государству ведут засыпку семенных фондов.

Эту работу хорошо выполняет звено тов. Антонова. Закончив жатву на семенном участке пшеницы, оно приступило к обработке обмолоченных семян, доведя их до необходимых кондиций. Семенной материал полностью подготовлен.

Г. БАРАНОВ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О сокращении штатов административного и обслуживающего персонала в колхозах и об упорядочении расходования трудодней на их оплату

Совет Министров СССР отметил, что местные Советы, органы Министерства сельского хозяйства и колхозы, выполняли постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации парашуев Устава сельскохозяйственной артели и колхоза», провели значительную работу по сокращению штатов административного и обслуживающего персонала. Сокращено из штатов 535 тысяч штатных единиц и, кроме того, снято с оплаты трудоднями 213 тысяч человек, не имеющих отношения к колхозам.

В колхозах с общей выработкой за год	Расход трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала не более
Свыше 100.000 трудодней	3 процента
От 75.000 до 100.000 трудодней	4 процента
От 55.000 до 75.000 трудодней	5 процентов
От 35.000 до 55.000 трудодней	6 процентов
От 20.000 до 35.000 трудодней	7 процентов
До 20.000 трудодней	8 процентов

Однако, как показала проверка, несмотря на проведенную работу, многие колхозы не привели штаты административного и обслуживающего персонала в соответствие с размерами хозяйства колхозов. В штатах многих колхозов до сих пор содержится лишнее количество обслуживающего персонала, а иногда просто лишние, заведующие конюшнями, кузнецов правлений и других работников.

Начисление трудодней административному и обслуживающему персоналу должно быть только за фактически их работы. Категорически запрещается расходование трудодней на нужды, не связанные с колхозным производством. Лица, приносящие вред колхозному производству, подлежат увольнению с работы.

В целях дальнейшего сокращения штатов административного и обслуживающего персонала в колхозах и упорядочения расходования трудодней на их оплату, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам в месячный срок сократить все лишние должности административного и обслуживающего персонала и установить штаты этого персонала в зависимости от размера и сложности хозяйства колхоза.
2. Установить, что количество трудодней, расходуемых на оплату административного и обслуживающего персонала в колхозах, включая и оплату работников детских учреждений, детских садов и площадок, работников общественного питания, председателей и членов ревизионных комиссий за фактически дни работы, не должно превышать следующего процента от общей выработки трудодней в колхозе за год:

технических культур не менее 10 процентов от общей площади посева в бригаде; в бригадах с посевом хлопца — свыше 50 гектаров; на молочно-товарных фермах — свыше 100 коров; на овцеводческих фермах — свыше 2.000 овец.

5. Установить, что трудодни, начисляемые бригадирам полеводческих, огородных, садово-виноградных бригад, мирабам, заведующим животноводческими фермами, агрономам, зоотехникам, ветврачам, ветфельдшерам, а также колхозникам, временно занятым охраной тракторов и сельскохозяйственных машин МТС, носовым, током, садов и виноградных, должны относиться на производственные расходы соответствующих отраслей хозяйства колхозов.
6. Рекомендовать колхозам утверждать на общих собраниях колхозников штаты административного и обслуживающего персонала колхозов и отбрасывать трудодней на их оплату в соответствии с настоящим постановлением, а также устанавливать количество трудодней, которое должен выработать каждый работник административного и обслуживающего персонала колхоза (непереработав в поле и на фермах в соответствии с пунктом 4 настоящего постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года № 1259 «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах»). В дальнейшем при приеме на работу колхозников, занятых этими работами, необходимо учитывать на административных и обслуживающих должностях.
7. Рекомендовать колхозам за допущенные переработки трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала списывать по решению общего собрания колхозников с председателя колхоза, счетоводца (бухгалтера) и членов правления (с каждого) до 10 процентов от начисленных им за год трудодней.
8. Обязать районными рассмотреть по каждому колхозу штаты административного и обслуживающего персонала в расход трудодней на их оплату.
9. Обязать Министрство сельского хозяйства СССР, Совет Министров республик, краевых комитетов и областных комитетов установить строгий контроль за исполнением настоящего постановления; ТАСС.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председатель Совета Министров Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы Калининской области досрочно, 11 сентября 1948 года, на 15 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственные планы хлебозаготовок. Свыше хлеба государству на 2.426 тысяч пудов больше, чем на ту же дату в 1947 году.

Колхозы области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее одного миллиона пудов хлеба. Завершено все, дорогой товарищ Сталин, что и это обязательство с честью будет выполнено.

Вызываем на социалистическое соревнование Тульскую, Калужскую, Орловскую, Брянскую, Смоленскую, Великолукскую, Костромскую, Ярославскую, Владимирскую и Вологодскую области по сдаче хлеба государству сверх плана.

Секретарь Калининского обкома ВКП(б) П. ВОРОНИН. Исполнительный обязанности председателя исполкома Калининского областного Совета депутатов трудящихся А. САДОВНИКОВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Калининской области И. ЗЫБНИН. Начальник областного управления сельского хозяйства А. ЖУРАВЛЕВ.

ДЕПУТАТ—СЛУГА НАРОДА

Дорожить доверием избирателей

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся пробились в активной государственной работе большое количество людей, ранее не принимавших непосредственного участия в деятельности местных Советов. В числе избранных впервые — Георгий Андреевич Молчанов, депутат Молчановского райсовета. Тов. Молчанов высоко ценит доверие избирателей, с честью выполняет свои депутатские обязанности.

Избранный тов. Молчанов депутатом, население Прогрессовского избирательного округа № 8 до назав, состоящий из 14 избирателей. Из них уже — 10 человек. Но руководителем депутата, знания актива и коллектива успешно проведено — образование посела. У каждой колхозной поля райки валкивания. Достроена типовая котельная котельная «Прогресс», в поселе настанут новые творцы. В колхозе телефонируются и электрифицируются полевые участки. Выстроены помещения под старую мастерскую, кирпичный и маслосебный заводы.

За истекшее время тов. Молчанов всемерно встречался на собраниях со своими избирателями. Он рассказал им о том, как выполнялся их наказ, вынуждуя вопросы по работе в поселе к 1949—50 учебному году семилетней школы за счет средств колхоза. Материал для строительства не уже заготовлен.

На собраниях избиратели внесли дополнительные предложения о постройке земледельческой, складской — поселек Общества колхозников и районной четки — в районе фруктового сада на площади в полтора гектара, о строительстве пяти новых девятиквартирных домов для колхозников и т. д. Все эти работы избиратели предложили провести в 1949 году.

Депутат проводит большую массово-разъяснительную работу среди населения. Он неоднократно беседовал с колхозниками, разъясняя им Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении персоналом социалистического сельского хозяйства, рассказывая о том, как выполняются постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

По инициативе тов. Молчанов на заседа-

нии сельскохозяйственной комиссии рассуждений ряд вопросов, касающихся развития колхозов и организации активного хозяйства по правам в колхозе «Прогресс». По его же инициативе выстроены и уже работают звуковые кино.

Депутат чутко прислушивается к голосу избирателей. На имя тов. Молчанов по адресулись десятки устных и письменных заявлений. Все они во-время рассмотрены, избирателям даны ответы.

Александр Андреевич Кручинин также впервые избран депутатом Молчановского райсовета и председателем Замесовского сельсовета. В начале работы он встретился с большинством трудящихся, по его трудности с помощью райисполкома были проведены. Сейчас тов. Кручинин успешно справляется с делом.

В Замесовском сельсовете особенно хорошо поставлена организационно-массовая работа. В разрешении вопросов, касающихся деятельности сельского Совета, активное участие принимают все депутаты. Хорошей работой пользуются комиссии.

При помощи депутатов и активистов в нынешнем году поселем площадь была увеличена на 16 процентов. Организация проведена месячная подготовка школ, культурно-просветительных и медицинских учреждений в лице. Организованы школы, кружки и клубы-читальни, заготовлено топливо для них.

В ходе соревнования сельсоветов района Замесовский сельсовет недовольно завоевывал первенство. По итогам за второй квартал 1948 году этому сельсовету было присуждено переходящее красное знамя райисполкома. Совет был занесен на районную доску почета, а тов. Кручинин награжден почетной грамотой райисполкома и премией.

Тов. Кручинин высоко ценит доверие избирателей. Он неустанно борется за то, чтобы руководимый им сельсовет всегда был впереди.

Д. САГЕВ,
секретарь Молчановского райисполкома.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ДЕПУТАТОВ

Юридическая консультация при избечитальне

При Неполовской избечитальне Томского района организована юридическая консультация для населения. Председатель сельсовета тов. Шупин и секретарь тов. Назин три раза в неделю делают в избечитальне, куда трудящиеся приходят по различным вопросам советского законодательства.

Выставка о передовой миуринской биологической науке

При активном участии депутатов Иринского сельского Совета, Базарского района, и учителей местной школы в Платинском клубе оборудована выставка, отражающая достижения передовой советской биологической науки.

На выставке представлены фотодокументы о жизни и деятельности великого преподавателя природы И. В. Мичурина, выдержки из талантливой литературы о советской биологической науке и другие экспонаты. Колхозники, рабочие и служащие сельских учреждений и организаций охотно посещают выставку.

Актив Совета о призыве украинских хлеборобов

Депутат Томского районного Совета тов. Афанасев, председатель Заварзинского сельсовета тов. Бершин провели совещание советского актива, на котором ознакомили его с передовой статьей газеты «Правда» за 5 сентября — «Интродукционная область украинского крестьянства» и с письмом-разговором хлеборобов Украины Председателя Совета Министров СССР товарищу Сталину.

Советский актив решил разрешить эти документы, а также открытое письмо председателю передовых колхозов Томского района на производственных совещаниях в бригадах колхозов «Рассвет», «Красный Яр» и других.

Присутствующие на совещании депутаты из деревни Поддерижной сообщили, что колхозники сельхозартели «Землебор», узнав о том, что Украина вывозит в Сибирь и Дальний Восток на соревнование по сдаче государству хлеба сверх плана, решили дополнительно заниматься в государственные закрома 1.200 пудов зерна.

Общественный смотр подготовки к зимнему содержанию скота

Общественный смотр подготовки колхозов к зимнему стойловому содержанию скота начался в колхозах Боринского сельсовета, Томского района.

В проведении смотра участвуют депутаты сельского и районного Советов, члены сельскохозяйственной комиссии, комсомольцы.

В ходе проверки выясняется, что лучше всего подготовлены к зимнему стойловому содержанию скота колхоз «Красный Бор».

Лекция о Л. Н. Толстом

В день 120-летия со дня рождения Л. Н. Толстого, в Колледжском зале г. Томска состоялось лекция, посвященная памяти великого русского писателя.

Лекцию прочитал действительный член Бессовского общества по распространению политических и научных знаний П. А. Гуляев.

В малом зале была организована выставка книг Л. Н. Толстого и литература о нем, в читальном зале оформлена витрина фотоматериалов к роману Толстого «Война и мир».

В дни лекции успели еще читать лекцию на художественно-просветительном вечере.

Помощь учащимся колхозу

Большую помощь на уборке урожая в колхозе «КНМ» оказали учащиеся Знаменской семилетней школы. За несколько дней работы на полях они вытерпели уже с шести гектаров. На уборке — технических культур участвовали ученицы Эвры Хаски, Лугов и другие. Школьники активно участвовали в сборе колосьев и обмолаке хлебов.

На сортоиспытательных участках

На сортоиспытательных участках нашей области испытывается до 70 сортов различных зерновых культур, в том числе озимой пшеницы — 8 и яровой пшеницы — 10 сортов.

Отдельные перспективные сорта, в особенности яровая пшеница «Амалет», «Студенская» и «Армандис-1» в этом году впервые были посеяны на опытных семечных участках в колхозе «Красный Восток», Асиновского района. Получен хороший урожай. Эти сорта по урожайности лучше сорта «Старый».

Музыкальные инструменты сею

В районах нашей области в этом году заведена большая партия различных музыкальных инструментов: апиано, баяны, аккордеоны, духовые и струнные оркестры.

Колхозная детская музыкальная школа приобрела два пианино и баян. Набор школьных народных инструментов (балаалайка, гитара, мандолина и др.) приобрел Зырянский районный Дом культуры.

Через формирующую сеть системы областного радио реализовано 874 гитары, 243 мандолины, 182 балаалайки, 114 гармонок и др.

Богатый урожай кедрового ореха

В Искитимской тайге в этом году богатый урожай кедрового ореха. В тайгу выехали специальные бригады Мазыковского, Захаровского и Молчановского районов, которые должны заготовить около тысячи пудов ореха.

Начался промысел ондатры

С 20 августа в области начался промысел ондатры — пушного пушиного зверька. Добычу его производят на водоемах Томского, Верхне-Бетского, Александровского и других районов.

На охотничьи базы уже поступили первые сотни шкурки ондатры.

По страницам сибирских газет

Сибирские народные песни еще далеко не достаточно изучены и даже не все записаны. Для того, чтобы вспомнить и записать сохранившиеся только в устах пастухов сибирские песни, Гурьевский горком ВКП(б) и редакция газеты «Гурьевский рабочий» устроили вечер, на который были приглашены старейшие ветераны Гурьевского металлургического завода вместе с их семьями. Было записано 14 песен, из которых многие представляют интерес для изучения быта сибирских поселенцев.

Записав песен бед приехавший специально для этого из Кемерово преподаватель областного музыкального училища композитор Сергей Погодин.

(«Кубасс».)

ПЛЕМЕННОЙ СКОТ — КОЛХОЗМ БАШНИРИ

Янаторовский колхозосовхоз отгруппа колхозам Башнири 49 племенных быков шортлендской породы, из них 11 голов первокалосых, Скоткин совхоза Петр Катинев и Серфица Забураева, выставлявшие быков высшего качества, получили премии.

(«Томская правда».)

По следам непубликованных писем

В редакции газеты «Красное Знамя» поступило письмо, в котором сообщалось, что положение избачитальне в колхозе Колыбаина ухудшается в капитальном размере и что культурно-массовая работа не проводится.

Завещающий отозвом пролонгата и агитатора Молчановского района ВКП(б) сообщил, что факты, изложенные в письме, не соответствуют действительности. На заседании районного актива заслушан отчет завещающего избачитальне тов. Рудова о культурно-просветительной работе на селе. В настоящее время проводится капитальный ремонт помещения избачитальне.

О ходе тракторных работ в МТС области на 10 сентября 1948 года

В социалистическом соревновании колхозников МТС на 10 сентября перенято продолжает сокращать коллектив Переславской МТС (директор тов. Токмакин, заместитель директора по политической части тов. Михачев), который выполнил годовой план тракторных работ на 102 процента, план сев озимой ржи — на 113 процентов, комбайновой уборки — на 87 процентов, план по запураловке — на 43 процента, почил уже 25 процентов; Выработано на условный трактор 370 гектаров.

Переходящее красное знамя областного и общего ВКП(б) остается у коллектива Переславской МТС.

Второе место в соревновании продолжает удерживать коллектив Воронежской МТС (директор тов. Волоско, заместитель директора по политической части тов. Орлов). Эта МТС выполнила годовой план тракторных работ на 103 процента, план сев озимой ржи — на 99 процентов, комбайновой уборки — на 74 процента и выработала на условный трактор 372 гектара.

Коллектив Угтемской МТС (директор тов. Туратов, заместитель директора по политической части тов. Ризов), указывая на политическую комиссию по социалистическому соревнованию, значительно усугубила работу по севу озимой ржи и выполнению плана запураловки. Это дало ему возможность завоевать третье место в соревновании, отстав его от коллектива Баткатской МТС.

Угтемская МТС выполнила годовой план тракторных работ на 100 процентов, план сев озимой ржи — на 80 процентов, комбайновой уборки — на 83 процента, обмолаки молотилками — на 28 процентов, севы запураловки — на 53 процента. МТС выработала на условный трактор 357 гектаров.

Остальные МТС по выполнению годового плана тракторных работ в социалистическом соревновании занимают следующие места: четвертое — Баткатская, пятое — Чименская, шестое — Гынгазовская, седьмое — Чименская, восьмое — Юалинская, девятое — Асиновская, десятое — Томская, одиннадцатое — Кировошнинская, двенадцатое — Норинская, тринадцатое — Громовская, четырнадцатое — Митрофановская, пятнадцатое — Чименская, шестнадцатое — Туганская, семнадцатое — Туринская, восемнадцатое — Сувлаинская, девятнадцатое — Галинская, двадцатое — Моложиная, двадцать первое — Моложиная, двадцать второе — Чименская, двадцать третье — Зырянская, двадцать четвертое — Рыболовская, двадцать пятое — Парбигская, двадцать шестое — Гуевская, двадцать седьмое — Именская, двадцать восьмое — Тугунская, двадцать девятая — Высоковская, тридцать первое — Старинская.

Успешно завершил сев озимых культур Переславская, Сувлаинская, Ювалинская и Галинская машинно-тракторные станции, выполнившие план севы на 100—142 процента. Близки к завершению севы Вашиновская, Митрофановская, Туганская, Родовская и Ювалинская МТС. Остальные МТС следуют немедленно перекратить значительную часть тракторного парка на сев озимой ржи с тем, чтобы закончить его в эту пятнадцатую.

Успешно работает и использует комбайны Гынгазовская МТС, выполнившая план комбайновой уборки на 95,6 процента. Прогрессивная — на 87 процентах, Угтемская — на 83 процентах, Чименская — на 80

процентах. В то же время совершенно неграмотно используют эти высокопроизводительные машины Гусевская, Старинская, Высоковская, Тугунская, Кировошнинская, Колыбаинская, Шихинская, Корниловская и некоторые другие МТС, которые выполнили план уборки всего лишь на 13—37 процентах.

В большинстве МТС все еще крайне плохо используются сложные молотилки, особенно в МТС Божьевского, Томского, Угтемского, Молчановского, Парбигского и Шугаровского районов.

Неудовлетворительно работают отделения МТС по выполнению плана запураловки. Туши, Сувлаинская, Рыболовская, Кировошнинская, Сувлаинская, Угтемская, Ювалинская, Высоковская МТС не привели к выполнению его своих специалистов и механизаторов, что в значительной степени тормозит выполнение плана хлебоуборочной.

В социалистическом соревновании тракторных бригад первое место сохраняет за собой тракторная бригада Угтемской МТС тов. Шенцова, которая выработала на условный трактор 846 гектаров и сэкономила более 38 центнеров горючего.

Второе место продолжает удерживать за собой тракторная бригада Чименской МТС тов. Осинова, выработавшая на условный трактор по 807 гектаров и сэкономила более 14 центнеров горючего.

Третье место в соревновании тракторных бригад впервые завоевала тракторная бригада Воронежской МТС тов. Фокинских, которая добилась выработки за каждый 15-километровый трактор по 789 гектаров и сэкономила горючего более 13 центнеров.

Более 700 гектаров выработали тракторные бригады: тов. Кузнецова из Божьевской МТС, тов. Орехова и Данилова из Ювалинской МТС и тов. Михалцова из Ювалинской МТС.

Среди трактористов перенято в соревновании выделены из женщин грамотный тракторист МТС С-60 старший тракторист Баткатской МТС Павел Пугачев, выработавший вместе со своим товарищем 1.740 гектаров, в том числе за свою смену 913 гектаров, и сэкономивший горючего более 44 центнеров, и старший тракторист Переславской МТС Николай Ложкин, давший за свою смену 889 гектаров; по успеваемости тракторист ПАН-старший тракторист Шихинской МТС Михаил Шидлов, выработавший за свою смену 650 гектаров, и его семейный тракторист Михаил Алевский — 590 гектаров, а всего на трактор — 1.270 гектаров, старший тракторист Чименской МТС Василий Жуков, давший за свою смену 650 гектаров, старший тракторист Шихинской МТС Владимир Сороко — 620 гектаров. По количеству тракторов СХЗ — старший тракторист Воронежской МТС Валентин Борзин, давший за свою смену 530 гектаров, старший тракторист той же МТС Тимофей Данилов — 436 гектаров и старший тракторист Чименской МТС Иван Шапкин, выработавший за свою смену 439 гектаров.

В социалистическом соревновании машинистов сложных молотилок перенято по области выделены: машинист молотилки МК-1100 Галинской МТС Еким Горюнов Переве, намотавший 308 тонн хлеба, машинист той же МТС С. Е. Сепинев и Л. А. Шмелев, намотавшие на молотилке такой же марки по 215—217 тонн, машинист МК-1100 Чименской МТС Аким Ефимович Мурен, намотавший 200 тонн хлеба. По молотилкам ВЮ-34 перенято заслуживает машинист Галинской МТС тов. Дерягин, намотавший 177 тонн хлеба.

ДОСАРМ нуждается в помощи местных Советов

В большинстве районов Томской области, под руководством партийных организаций, с помощью местных Советов депутатов трудящихся, созданы ДОСАРМ. Но для в день растут первичные организации, все шире развивается физкультурно-спортивная работа, создаются учебные группы и различные курсы по подготовке шоферов, радиотехников-операторов, трактористов и других специалистов.

Однако в ряде районов нашей области местные Советы до сих пор не придают значения деятельности вновь организованных первичных организаций ДОСАРМ, не оказывают им активной поддержки, не содействуют их развитию и росту. Горючее отрядам ДОСАРМ и их учебные организации — выделку, школа ВХУ не могут нормально работать, из-за отсутствия помещений.

Вышеизложенное основательно по Коммунистическому центру, 13 и дом парторгана — Иберская Ушанин, 14 дом.

ными другими организациями. Горючаком неоднократно обращалась к своим помещениям, но это обращение до сих пор не выполнялось.

Не помогают обществу также Асиновский, Шегарский, Парбигский, Чапчинский райисполкомы. Отрядам ДОСАРМ эти райисполкомы размещаются в прохладных помещениях, темных коридорах или совсем не имеют даже угла. Документы, имущество хранятся негде, негде развернуть и учебную работу.

Работа Добровольного общества содействия армии, в котором принимают участие миллионы советских людей, имеет общественное значение. Каждый местный Совет обязан позаботиться о создании условий для плодотворной деятельности организаций ДОСАРМ, обеспечить их помещениями, необходимым инвентарем и оборудованием.

И. НАЗАНОВ,
член губкома ДОСАРМ по Томской области.

Не добившись признания конвенции 1921 года, империалисты пытались всевозможными способами, обратив проект новой конвенции, предложенной Советским Союзом, и тем самым отвлечь себя от ее осуществления на Дунае. Но и это им не удалось. Характерная новая конвенция о режиме судоходства на Дунае, тов. Вышинский подчеркнул, что она провозглашала свободу судоходства на Дунае для судов всех флагов. Она отвергает принцип господствующего положения на Дунае недунайских государств и утверждает новый принцип, который является общепризнанным и международным правом и в практике других государств в отношении реки, протекающей по территории двух государств и ведущих к морю.

«Новая конвенция», — говорит тов. Вышинский, — построенная на возмездных и нейтральных принципах, обеспечивая в полной мере как интересам придунайских государств, так и интересам всех тех государств, которые готовы пользоваться Дунаем, как великим водным путем, дающим все необходимые средства и условия для международного сотрудничества и для укрепления международных торговых связей и отношений».

Этот характер новой конвенции нашло свое выражение, главным образом, в первой статье, которая была сформулирована еще в 1946 году в Англии, США и Франции. Конвенция предусматривает свободу Дуная, без чего прилегающих к Дунаю двух государств (Австрия и Венгрия) создается одна, и составные части представителей придунайских стран, функционировать своей комиссии или в какой мере не затрагивают суверенитета придунайских государств, знающие на Дунае военных кораблей недунайских государств запрещается.

Советский проект включал в себя ряд статей по конвенции 1921 года, которые не воспроизвели эти основные принципы (статья, говорящая о взаимности торговых и пассажирских сборов, о лодочной службе, о речной администрации, о таможенной и санитарной надзоре).

Страны новой демократии единодушно поддерживают эту справедливую, недискриминационную конвенцию.

США и Англия, убедившись, что им не удастся проложить конвенцию 1921 года, создали новую конвенцию на основе новой конвенции советской ССР. Французы воздержались. Правда, американцы выдвинули свой контрпроект, но они заявили, что его лозунгом «стучаться», «ударяться» советский проект. А на самом деле этот проект был противопоставлен советскому. Английская делегация представляла документ о так называемых основных принципах будущей конвенции. Она добилась, чтобы в Дунайскую комиссию были привлечены также представители недунайских стран, чтобы судопроизводство было разрешено заниматься торговлей и создавать на реке агентства. В проекте США было сказано, что судопроходная компания недунайских государств должны быть признаны независимыми, подлежащими ответственности вплоть до создания для них специальных портов или свободных зон. Во время как в советском проекте указывалось, что свободное судоходство на Дунае должно быть обеспечено в соответствии с интересами и суверенными правами придунайских государств, американцы предлагали лишь, чтобы ее суверенные права этих стран были признаны в должным образом.

Но делегация стран новой демократии, во главе с делегацией Советского Союза, разоблачили империалистическую суть предложенной представителями английской, американской и французской империализма, как стремления снова господствовать в странах новой демократии и создавать там свои империалистические и империалистические.

Делегации СССР и стран новой демократии все свои выступления на конференции основывали на признании и фактическом.

Совершенно другой характер носила выступление делегаций западных империалистических стран. Не привели ли одно серьезное и убедительное положение в защиту своих предложений, делегаты за-

падных стран зачастую прибегали к клевете и извращению исторических фактов. Не случайно, что их выступления носили провокационный характер. Сначала они заявляли, что конференция неправомерно подписать новую конвенцию, а затем, вместе с придунайскими странами, приняла за основу советский проект СССР и согласилась перейти к положительной его рассмотрению. Приписывая советский проект за основу, они демонстративно отказывались от поддержки даже самых бесспорных статей, нередко ставя себя в неясное, а порой и смешное положение. В принятую на конференции конвенцию вошли статьи 7, 17, 19, 46, валившие почти дословно из американского проекта, но сама американская делегация голосовала против своих же собственных предложений.

После длительного, обстоятельного обсуждения советский проект конвенции о режиме на Дунае был принят большинством голосов. Делегации западных стран голосовали против и заявили, что они не допущены.

Конвенция вступает в силу после ратификации ее шестью державами, участвовавшими в конференции.

Дунайская конференция еще раз показала наличие двух линий международной политики: линии демократии и линии империализма. На конференции в Батраге победил демократическая линия. А это значит, что кризисный период политики — вооружения на Дунае — разрешен в пользу мирного сотрудничества между народами.

«Дунайская конвенция 1948 года», — пишет «Правда», — отвечает глубоким интересам придунайских стран. Она полностью обеспечивает свободу судоходства, впервые гарантирует пользование, а не формальное равенство флагов на Дунае. В ней нет ничего обидного и несравнимого, как в какальких условиях конвенции 1921 года... Новая Дунайская конвенция — документ, вполне отвечающий интересам мира, демократии и справедливости. Советская общественность одобряет и приветствует заключение этого важного договора».

Два отца

— Шелувиный пес мне дороже семьи, — заявил он.

Непритворно и трудно писать об этом типе, утрачивая всякое подобие человеческого достоинства. Теряешься в догадках, как лучше понять, что руководит его извращенными поступками.

Ката Дергачев был сыном. Был за то, что девочка не отбирала деньги, когда он приносил деньги только для себя колхозной. Топилась лавочкой табуриной. Улице на углу и проща гармонью — единственное умение мальчика, страдающего туберкулезом ботра.

Десять ночей не спала жена в комнате, заставляла сидеть на полу в халатных санях. Был ее коромысло, палкой, кулаками.

— Каждый день мою реку ходит и не добавляется что-нибудь, — слышно говорила он.

В январе партия вынес решение выслать Ката Дергачева средства на содержание семьи. До сих пор ни конвенции с него не получено.

Есть еще у нас люди, считающие, что аллюментный лист — личное дело. Такие преумудренные рассказы вылились и в ближайшем техникуме, где сейчас работает Дергачев. Когда жена Дергачева пришла туда с исполнительным листом, ей сказали:

— В семнадцать лет мы не вмешиваемся.

Дипному техникуму над Мариной Дергачевой и ее детьми надо сегодня же позвать комиссию. Сергей Дергачев должен ответить за свои поступки по всей строгости советского закона, стоящего на защите прав матери и ребенка.

Евг. ПЛОДОВ.

Перед выборами в США

Митинг прогрессивной партии в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк, 11 сентября. (ТАСС). Вера на нью-йоркском «Янки стадионе»...

жестокостью, которые кажутся по немалому делу Гитлера и Рейхса...

Состав нового французского правительства

Париж, 12 сентября. (ТАСС). Апри Кай...

сформированное новое французское правительство, в состав которого вошли: председатель...

О созыве совета министров иностранных дел

Лондон, 11 сентября. (ТАСС). Английское правительство...

созывает совет министров иностранных дел. При этом было сказано, что Великобритания...

Как они соревнуются

Атлантический красноречивый вызвал на социалистическое соревнование Томский облкомхозов. Председатель Томского облкомхоза...

Упоминую о нападках фашистских тугодумов на митинг прогрессивной партии, Уоллес указал, что в южных штатах он увидел также массовое прогрессивное движение...

Успешнее своей борьбе по южным штатам, Уоллес заявил, что там он сталкивался с промывками сознания и организациями. Значение этой поездки, по словам Уоллеса, заключается в 24 посвященных югу митингах, проведенных в штатах...

Международная осенняя ярмарка в Праге

Прага, 12 сентября. (ТАСС). В Праге...

открылась традиционная международная осенняя ярмарка, в которой принимают участие 11 иностранных государств...

К вылазке реакционеров в Берлине

Берлин, 11 сентября. (ТАСС). Демонстрационная печать Берлина публикует...

сегодня сообщение агентства АНП, провозглашающее доверительный свет на события 9 сентября в Берлине. В ночь на 10 сентября, говорится в сообщении АНП, на 30 английских грузовиках...

Государственный 2-процентный заем 1948 года

Справочная таблица первого тиража выигрышей

Тираж состоялся 27 августа 1948 года в г. Москве. В 1-ом тираже выигрышей Государственного 2% займа 1948 года выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций по их 72 разряда:

Table with 12 columns: 1st-12th prize categories, each with 'Number of bonds' and 'Prize amount'.

Заявление Национального комитета прогрессивной партии США

НЬЮ-Йорк, 12 сентября. (ТАСС). Национальный комитет прогрессивной партии США провел свое первое заседание...

да президента Трумена и деятельность большей части членов демократической партии в конгрессе делают демократическую партию объектом за закон Тафта-Хартли в той же степени, как и республиканскую. «Внепартийные оппозиции»...

Мощная демонстрация трудящихся Берлина

Берлин, 12 сентября. (ТАСС). Сегодня в Берлине по случаю дня памяти жертв...

фашизма состоялась мощная демонстрация. Свыше 400 тысяч берлинцев прошли колоннами по улицам столицы, несшие красные знамена и транспаранты. Никакие террористические мероприятия и оцепнения, объявленные в связи со днем 12 сентября в западных секторах Берлина, не смогли помешать этой внушительной демонстрации...

Американский корреспондент критикует политику США в Берлине

Нью-Йорк, 11 сентября. (ТАСС). Ежедневный «Нью-Йорк таймс» публикует статью...

уведомляющую о нападках на политику США в Берлине. Автор статьи утверждает, что политика США в Берлине является несправедливой и не отвечает интересам американского народа. Автор статьи критикует политику США в Берлине, утверждая, что она не отвечает интересам американского народа...

Иностранная хроника

В Багдаде объявлено о начале проведения новой большой кампании набора рекрутов в вооруженные силы. На протяжении всего последнего периода, несмотря на непрерывающуюся пропаганду, какадское министерство обороны не получало желаемого числа добровольцев.

Формирование правительства корейской народной демократической республики

Сессия Верховного Народного собрания Кореи утвердила состав правительства. В состав правительства вошли 15 человек. Председателем Верховного суда избран депутат Ким Ги Сенон.

Сессия Верховного Народного собрания Кореи утвердила состав правительства. В состав правительства вошли 15 человек. Председателем Верховного суда избран депутат Ким Ги Сенон.

Председателем генерала британского конгресса тред-юнионов избран Дуэтер

Лондон, 11 сентября. (ТАСС). После закрытия конгресса британских тред-юнионов в Маргете состоялось заседание вновь избранного генерала, на котором председателем национального союза горняков...

Дуэтер был избран председателем генерала на этот год.

Положение в Индонезии

Гаага, 12 сентября. (ТАСС). Печать сообщает о напряженном положении в Индонезии.

В различных районах Западной Явы происходят вооруженные столкновения. Командный голландский войскам на Западной Яве генерал Вай направила индонезийским ультиматумом, в котором возлагал на республиканское командование обязанность по возвращению в населенные в районах оккупированных голландскими войсками. Срок ультиматума — 48 часов.

Издвещение

Ежедневно по вторникам и пятницам, с 8 до 8 часов вечера, при отделе искусств трудящихся и массовой работы редакции гостиницы «Красное Знамя» проводится юридическая консультация. Консультирует адвокат тов. Кореньев.

Закрытие сессии Верховного Народного собрания Кореи

Секретарь президиума Верховного Народного собрания Кореи Ван Ук сообщил, что в адрес сессии Верховного Народного собрания Кореи от различных политических партий, общественных организаций, коллективов рабочих, крестьян и отдельных граждан севера и юга Кореи поступило 21.440 приветственных телеграмм.

Секретарь президиума Верховного Народного собрания Кореи Ван Ук сообщил, что в адрес сессии Верховного Народного собрания Кореи от различных политических партий, общественных организаций, коллективов рабочих, крестьян и отдельных граждан севера и юга Кореи поступило 21.440 приветственных телеграмм.

Шумахеровцы — агенты иностранных разведок

Берлин, 11 сентября. (ТАСС). В газете «Абэндштетт» (выходит в Веймаре) опубликовано сообщение следственных органов...

отдела внутренних дел управления советской военной администрации земли Тюрингия, в котором говорится, что существующими органами власти в марте 1947 г. в Тюрингии в городе Веймар, Эрфурт и Нора была раскрыта сеть из пяти тысяч человек, проводивших шпионскую и другую преступную деятельность, часть в советской зоне оккупации Германии. В связи с этим были арестованы: руководитель подпольной группы в городе Веймар — Вернер Лопш; руководитель афферной группы — Эрих Кундт; руководитель немецкой армии Вильгельм Венгер и другие активные участники шпионского шумахеровского подполья — всего 15 человек.

Шумахеровцы — агенты иностранных разведок

Шпионские шумахеровские группы в Тюрингии были созданы в августе — сентябре 1947 г. по указанию так называемого «восточного секретариата» при центральном правлении СДПГ в Ганновере из числа реакционно настроенных бывших членов СДПГ, проживавших в советской зоне оккупации Германии.

Созданием шпионских групп занимался «восточный секретариат» при центральном правлении СДПГ, агент двух иностранных разведок Норман Баркман. Как показал Венгер, Баркман заявил, что «восточному секретариату» и подпольной группировке необходимо было иметь доступ к материалам политического и экономического состояния советской зоны, а также данные о советских оккупационных силах.

Шумахеровцы — агенты иностранных разведок

«Восточный секретариат», заявил Баркман, в своей работе связан с американскими и британскими оккупационными властями, которые всячески содействуют деятельности секретариата. Связной «восточного секретариата» Баркман для шпионской деятельности подобрал людей не только из числа бывших социал-демократов, но и из числа бывших активных фашистов.

Как указывается в сообщении, дело Вернера Лопша, Эккарда, Вильгельма Венгера и других 12 преступников, участвовавших в деятельности шпионско-шумахеровских групп в Тюрингии, передано в военный трибунал.

Томский областной драматический театр имени В. П. Чаглова

Сезон 1948—1949 гг. 15 — ОВОД. Начало вечерних спектаклей в 8 час. вечера, в 12 часов дня. Билеты проданы, на все объявленные спектакли.

Томский укомбинат ЦСУ Госплана СССР производит

НАБОР НА КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДОВ

Адрес: ул. Октябрьская, № 37. Гр. Илья Вячеслав Дмитриевич, проживающий в г. Томске по ул. Загорная, № 37, к. 1, возбудил дело о разводе с женой Тамарой Алексеевной Ильиной, проживающей в г. Томске по ул. Песочная, № 14, к. 2, с. 10.